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Návštěva z Crottendorfu 1. května

Vážení spoluobčané,
se začínajícím létem k  vám přichází 

další, letošní druhé číslo Radonických no-
vin, polovinu letošního roku máme za sebou 
s řadou událostí kulturních (společenský 
ples obce, Radonické Májové slavnosti, dět-
ský den) i s přípravou a zahájením staveb-
ních akcí (oprava části vodovodu a chodníků, 
pokládání optické sítě, dokončení terénních 
úprav u čističky ve Ždově, oprava střechy 
na škole, restaurování erbu Losynthalů na 
kapli na Vintířovském vrchu a schodů u Ma-
riánského sloupu na náměstí v Radonicích 
aj.). Zároveň se musíme popasovat s novými 
změnami, které se týkají chodu úřadu. Od 1. 
7. má být zahájena digitalizace stavebního 
řízení, a jak už je u nás běžné, vše postupuje 
chaoticky a na poslední chvíli. Školení pro 
stavební úřady se konají měsíc před spuště-
ním celého procesu, nové počítačové vyba-
vení dostaneme koncem června (zaplaťpán-
bůh zdarma, díky dotaci, kterou zajistilo mi-
nisterstvo pro místní rozvoj). Od 1. 1. 2025 
by mělo být digitalizováno matriční řízení, 
počítačové vybavení si pravděpodobně bu-
deme muset zajistit sami. Zatím nemáme 
informace, že by ministerstvo vnitra zařizo-
valo nějaké dotace, možná ano, ale předpo-
kládám, že se to dozvíme v listopadu. Nej-
sem skeptik, ale realista. Vzpomínám si, jak 
se na základních školách zavádělo vytváření 
vlastních školních vzdělávacích programů 

1. 9. 2007. Ve sdělovacích prostředcích se ob-
jevovaly zprávy, jak končí biflování, (což je 
hloupost, když se něco chcete naučit, musíte 
se učit, žádný geniální reformátor to nikdy 
nezměnil a nezmění), ale znamenalo to zvý-
šenou administrativní zátěž pro školy a nej-
víc školení a seminářů na podporu ŠVP bylo 
až následující rok. Takže bych všechny ob-
čany chtěl požádat při těchto změnách a re-
formách úřadů o  trpělivost, protože jsme 
nuceni přizpůsobit se změnám, o jejichž po-
době nemají jasno ani jejich tvůrci na mi-
nisterstvech či v parlamentu. Kdyby obecní 
a městské úřady fungovaly jako některé 
státní instituce, asi by samospráva zkracho-
vala. Taktéž se změnilo financování obcí, 
jistě jste zaznamenali, že platíte podstatně 
vyšší daň z nemovitosti, v médiích se uvá-
dělo, že se tak navýší příjmy obcí (u nás je 
nejnižší koeficient daně z nemovitosti – 1). 
Ano, ale na druhou stranu přijdeme o podíl 
z některých sdílených daní, který může být 
vyšší než příjem ze zvýšené daně z nemovi-
tosti. Letos dostaneme příspěvek na 1 pra-
covníka VPP, to až od 1.7., platy 5 ostatních 
pracovníků, kteří nastoupili 15. 4., jsou fi-
nancovány z  rozpočtu obce. Snažíme se 
zajistit vyrovnaný nebo přebytkový rozpo-
čet obce, většinu stavebních investic usku-
tečňujeme díky dotacím. Ale vždy je u do-
tací nutná spoluúčast a vždy musíte splnit 
podmínky dané dotačním orgánem, jinak 

můžete dostat penále a dotace vám bude 
pokrácena. Zrovna rekonstrukce chodníků 
probíhá díky dotaci ze Státního fondu do-
pravní infrastruktury, kde jsou podmínky 
opravdu přísné. Letos realizujeme ještě další 
finančně náročné akce jako opravu střechy 
na škole a domovní ČOV v Miřeticích, proto 
jsme se rozhodli pro jednoduchý program 
Vintířovské pouti, v sobotu 6. července bude 
u kulturního domu zábava a v neděli 7. čer-
vence mše na kapli na Vintířovském vrchu. 
Samozřejmě, že na konci srpna bude roz-
loučení s prázdninami, koncem září Svato-
václavské odpoledne s Úletem, počátkem 
prosince rozsvěcení vánočního stromku, což 
jsou pro obec finančně nenáročné akce. So-
botní program Vintířovské pouti byl vždy 
bohatý, ale cena za poslední roky pod-
statně vzrostla, tradiční nedělní koncert pě-
veckého sboru ProRadost na kapli se zase 
nemůže uskutečnit pro malý počet účinku-
jících, prázdniny budou v plném proudu 
a řada z nich odjede. Vysvětluji tak důvody, 
proč bude letošní pouť menší. Myslím, že 
rozumný člověk to pochopí. Možná na vás 
tento úvodník působí trochu depresivně, ale 
není to tak. S nadcházejícími změnami si 
musíme poradit, utéct před nimi nejde, tak 
tomu bylo, je a bude. Proto vám všem přeji 
klidné, pohodové léto plné sluníčka, kdy si 
odpočinete a načerpáte síly.�
� Jaroslav Santner, starosta obce
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Krátce a stručně
•	V průběhu ledna byla doplněna žádost o slou-

čení katastrálních území Kojetín u Radonic 
s Vintířovem u Radonic a katastrálních území 
Háj u Vintířova a Sedlec u Radonic s Vojnínem. 
Zastupitelstvo schválilo sloučení těchto k.ú. loni 
3. dubna, bylo potřeba získat podpisy od všech 
vlastníků nemovitostí zanikajících katastrálních 
území, což se podařilo v průběhu léta. Žádost 
o sloučení byla podána v říjnu, ale některé sou-
hlasy neměly požadovanou podobu, tudíž jsme 
museli oslovit vlastníky znova.

•	Ve středu 21. února proběhlo jednání se zástupci 
firmy CETIN a O2 kvůli zkapacitnění telefonní 
sítě v Radonicích a ve Vintířově. Poté byli ob-
čané kontaktováni zástupcem firmy O2 kvůli 
připojení.

•	V pátek 8. března proběhla kolaudace vodárny 
a  jejího připojení na vodovod v  Radechově, 
v úterý 12. března přijela kontrola z KHS v Cho-
mutově a v Ústí n/L.

•	V úterý 12. března se sešlo zastupitelstvo obce 
na svém krátkém 11. zasedání.

•	Ve středu 13. března jsem jednal s projektantem 
Dominikem Plhoňem kvůli zpracování projektu 
na revitalizaci autobusového nádraží, náměstí 
a přilehlých uliček.

•	V pátek 15. března obec pořádala 15. společen-
ský ples obce.

•	V úterý 26. března už tradičně popřál místosta-
rosta s matrikářkou učitelům při příležitosti je-
jich svátku.

•	Ve čtvrtek 4. dubna byl vodovod v Radechově 
přepojen na novou vodárnu.

•	V pondělí 15. dubna nastoupilo 5 pracovníků na 
úklid obce – VPP, ovšem bez příspěvku úřadu 
práce na platy.

•	Ve středu 17. dubna se v Ústí n/L sešel sněm 
SESO.

•	Ve středu 24. dubna se konal jarní aktiv akcio-
nářů SVS v Chomutově.

•	Ve čtvrtek 25.  dubna se sešla dozorčí rada 
Skládky Vrbička.

•	V úterý 30.  dubna proběhla kontrola Regis-
tru územní identifikace, adres a nemovitosti 
(RÚIAN) u obecního úřadu, odboru výstavby 
pracovníky krajského úřadu.

•	Ve středu 1.  května pořádalo o. s. Naše Ra-
donicko tradiční Radonické Májové slav -
nosti, navštívilo nás 34 občanů z partnerského 
Crottendorfu.

•	V pondělí 6. května začala rekonstrukce části vo-
dovodního řadu od bývalé drogerie ke kolejím.

•	 Počátkem května bylo opraveno zábradlí 
u mostu ve Ždově za 50 493 Kč, což zapla-
tila firma Build Synergy, která zábradlí loni 
poškodila.

•	 Ve středu 8. května opět proběhl tradiční výšlap 
na Sedlec.

•	 V pondělí 13. května jsme připravili oslavu Dne 
matek v klubu důchodců v  restauraci Zlatá 
koruna.

•	 V úterý 14. května byla předána hasičská zbroj-
nice ve Vintířově majiteli.

•	 V  sobotu 18.  května přijel tradiční vlak Ma-
xipsa Fíka do Kadaňského Rohozce, kam při-
jeli s ukázkou techniky a zbraní také zástupci 
armády.

•	 V úterý 21. května se sešel poradní sbor starosty, 
kde prezentovali Dominik Plhoň s architektem 
Antonínem Topinkou záměr vypracovat studii na 
rekonstrukci náměstí a autobusového nádraží.

•	 Ve středu 22. května se sešla rada Mikoregionu 
Radonicko, kde jsme mj. projednávali zajištění 
agendy projednávání přestupků, neboť 31. pro-
since skončila platnost veřejnoprávní smlouvy 
o  projednávání přestupků s  městem Kadaň, 

neboť Rada města Kadaně odmítla její prodlou-
žení. Jsme jediná obec v obvodu pověřené obce 
Kadaň, všem ostatním obcím končí smlouvy 
až letos v prosinci. Nesmíme uzavřít smlouvu 
s jinou než s naší pověřenou obcí, k uzavření 
smlouvy byl ochoten Klášterec n/O, ale to zákon 
neumožňuje. Proto jsme se starostou Vilémova 
Bohuslavem Kreuzem oslovili advokátní kance-
lář KINDL&PARTNEŘI z Chomutova.

•	 V pátek 31. května proběhla valná hromada Eu-
roregionu Krušnohoří v Kadani.

•	 Ve čtvrtek 6. června se konala valná hromada 
Skládky Vrbička v Podbořanech, Skládka letos 
oslaví 30 let svého působení.

•	 V sobotu 8. června mateřská škola pořádala tra-
diční pohádkovou cestu.

•	 V úterý 11. června se sešla rada SESO v Ústí n/L.
•	 Ve čtvrtek 13. června byly dokončeny terénní 

úpravy u ČOV na návsi ve Ždově.
•	 Sobota 15. června pořádal výbor pro mládež, 

sport a volný čas Jiřího Dvořáka s místostaros-
tou Robertem Třešňákem dětský den na hřišti 
v Radonicích.

•	 Ve středu 19. června proběhlo rozloučení s před-
školáky v MŠ.

•	 Ve čtvrtek 20. června se konala valná hromada 
SVS v Teplicích, tentýž den se sešel poradní sbor 
starosty.

•	 V průběhu června byla opravena havárie na 
střeše kulturního domu za 208 600 Kč Rudol-
fem Orgoníkem z Mašťova.

ZPRÁVY STAROSTY
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Komplexní pozemkové úpravy v Kadaňském Rohozci
V  únoru př išla žádost o  vyjádření 

k plánu společných zařízení v rámci kom-
plexních pozemkových úprav v katastrál-
ním území Kadaňský Rohozec, k čemuž 
jsme se vyjádřili, neboť některé požadavky 

obce nebyly zahrnuty. Jednání k této pro-
blematice probíhalo ve středu 6. a v úterý 
26. března v sídle SPÚ v Chomutově a nako-
nec v pátek 12. dubna přímo v Kadaňském 
Rohozci.

Májku si postavili dobrovolníci nejen v Radonicích a ve Vintířově, ale i v Radechově a v Miře-
ticích, na snímku radoničtí.

Vyhlídka na Radechovských skalkách

Vojáci s Maxipsem Fíkem v Kadaňském Rohozci



Rekonstrukce a doplnění chodníků v Radonicích
Před třemi lety byl opraven a rozšířen 

chodník u nádraží směrem k bývalé konzer-
várně a na Vintířov, již v té době byl zpra-
cováván projekt na rekonstrukci zbývajících 
chodníků v Doupovské ulici. Bohužel nebyl 
vypsán žádný dotační titul, resp. byl, ale mu-
seli jsme projekt doplnit a rozšířit, aby spl-
ňoval podmínky přiznání dotace ze Stát-
ního fondu životního prostředí. Chodník 
od pošty musí navazovat na chodník u ná-
draží, proto bude přecházet železniční trať, 
a protože jsme v roce 2022 od římskokato-
lické církve koupili pozemek na autobusové 

zastávce i s chodníkem ke křižovatce, byl 
projekt rozšířen až na autobusovou za-
stávku, kde se změní dispozice nástupního 
ostrůvku a čekárny. Zároveň jsme jednali se 
Severočeskou vodárenskou společností, zda 
na místě předpokládané rekonstrukce nepo-
třebují opravit vodovod či kanalizaci, a loni 
v říjnu nás oslovila firma CETIN, že plánuje 
v Radonicích a ve Vintířově pokládání op-
tických kabelů. V červnu loňského roku bylo 
požádáno o dotaci na opravu chodníků ze 
státního fondu dopravní infrastruktury, vý-
sledky měly být známy v listopadu, jenomže 

termín vyhlášení výsledků se prodlužoval 
až na únor roku letošního. Proto v úterý 
2. ledna byla přes portál vhodné uveřejnění 
vyhlášena výzva na podání nabídek na pod-
limitní veřejnou zakázku na stavební práce 

„Rekonstrukce a doplnění chodníků, Rado-
nice“. Konečný termín pro podání nabídek 
byl 13. února, nabídku podalo 12 zájemců:
Tvrzník stavby s. r. o., Kadaň;
KV Realinvest s. r. o., Karlovy Vary-Dvory;
Metrostav DIZ s. r. o., Praha – Libeň;
ALLKON s. r. o., Meziboří;
Silnice Topolany a. s., Chomutov;
SMI-ČR s. r. o., Praha – Vysočany;
JMV tech s. r. o., Most;
Chládek & Tintěra, a. s., Litoměřice;
FREIBAU s. r. o., Praha;
STAVRYCHLE s. r. o., Praha;
Šilhánek a syn, a. s., Kryry;
STAVMAX Group s. r. o., Klášterec nad Ohří.

Komise ve složení Lucie Nagyová, Ka-
teřina Tumpachová a Robert Třešňák do-
poručila vybrat firmu Silnice Topolany a. s. 
s cenou 11 904 994,44 Kč s DPH. Zakázku 
administrovala firma A.I. Consulting Praha. 
Mezitím 12. února schválil výbor SFDI při-
dělení dotace na tuto akci, předpokládaná 
cena byla 16 256 739 Kč.

Ve středu 3.  dubna proběhla úvodní 
schůzka kvůli realizaci opravy chodníků 
v Radonicích za účast TDI, firmy Silnice To-
polany, firmy CETIN a Schlicke kvůli koor-
dinaci prací (pokládání optických kabelů). 
Poté začala f irma Schlicke pro CETIN 
s pracemi na pokládce optických kabelů.

Ve čtvr tek 9.  května byla předána 
stavba – oprava chodníků v Radonicích – 
zhotoviteli. Mezitím už byly zahájeny práce 
na rekonstrukci vodovodu od bývalé droge-
rie ke kolejím. Po zahájení stavebních prací 
vyvstala nutnost provedení víceprací a tudíž 
i navýšení ceny, a to na 13 299 398,31 Kč. 
Podrobnější informace o celé akci přine-
seme v dalším vydání Radonických novin.

ZPRÁVY STAROSTY

Volby do Evropského parlamentu 7. a 8. června
V pátek 17. května proběhlo 1. zasedání 

OVK pro volby do Evropského parlamentu 
v kanceláři starosty. Předsedkyní komise 

byla Olga Trappová, místopředsedou Jaro-
slav Ptáček, zapisovatelkou Jana Pizúrová.

Výsledky voleb v Radonicích (zdroj: Český statistický úřad)

Okrsky Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasůcelkem zpr. v %

1 1 100,00 941 275 29,22 275 273 99,27

Tabulka: Výsledky hlasování za územní celky

Výsledky hlasování za územní celky – Obec Radonice

Strana Platné hlasy

číslo název celkem v %

1 Klub angažovaných nestraníků 0 0,00
2 Liberální aliance nez. občanů 0 0,00
3 SPD a Trikolora 17 6,22
4 Mourek – politická strana 0 0,00
5 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI 1 0,36
6 PRO – Jindřicha Rajchla 2 0,73
7 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 0 0,00
8 Ref.o vstupu do EU bylo zman. 0 0,00
9 PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 24 8,79

10 SEN 21 a Volt Česko 2 0,73
11 Česká republika na 1. místě! 0 0,00
12 Strana zelených 5 1,83
13 ČSSD 2 0,73
14 ANO 2011 143 52,38
15 ALIANCE ZA NEZÁVISLOST ČR 0 0,00
16 ANO LEPŠÍ EU S MIMOZEMŠŤANY 0 0,00
17 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 16 5,86
18 REFERENDUM – Hlas Lidu 0 0,00
19 Svobodní 3 1,09
20 Sociální demokracie 2 0,73
21 Starostové a osobn. pro Evropu 11 4,02
22 HLAS 0 0,00
23 Česká pirátská strana 5 1,83
24 PRO vystoupení z EU 1 0,36
25 Nový směr 0 0,00
26 STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 37 13,55
27 DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1 0,36
28 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 1 0,36
29 SENIOŘI SOBĚ 0 0,00
30 Levice 0 0,00



10. zasedání Zastupitelstva obce Radonice dne 28. 2. 2024
Přítomno: 9 členů ZO, 10 občanů
− zpráva starosty o činnosti orgánů obce, 

kontrola usnesení a zápisu z minulého 
jednání,

− zpráva o výsledku přezkoumání hospo-
daření – audit, který neshledal žádné 
nedostatky,

− schválení směrnice k používání sociálního 
fondu obce a vnitřní směrnice o poskyto-
vání příspěvku na stravování zaměstnanců 
formou stravenek (bylo nutné zapracovat 
legislativní změny od 1. 1. 2024),

− zastupitelé vzal i na vědomí výroční 
zprávu o  činnosti školy za školní rok 
2022/2023

− schválení zhotovitelů:
a) na akci „Rekonstrukce a doplnění chod-

níků, Radonice“ firmu Silnice Topolany, 
a. s., s cenou 11 904 994,44 Kč s DPH,

b) na akci „Rekonstrukce střechy ZŠ Ra-
donice“ firmu KLEMPO Žatec s. r. o. 
s cenou 2 622 332,49 Kč bez DPH,

c) na akci „Restaurování erbu na kapli Panny 
Marie Pomocné“ Mg.A Jakuba Tlučhoře, 
Rudná, s cenou 144 595 Kč s DPH,

d) na akci „Zrestaurování schodů u Ma-
r iánského s loupu v   R adon ic ích“ 
MgA. Helenu Jahodovou, Kozojedy, 
s cenou 162 866 Kč s DPH.

− finanční příspěvky obce Radonice:
Zastupitelé vzali na vědomí zprávu o čin-
nosti – realizaci sociální služby nízkopraho-
vého zařízení pro děti a mládež Klub NaNá-
městí v Radonicích z. s. Světlo Kadaň za rok 
2023 a schválili dotaci na činnost – ve výši 
120 000 Kč na rok 2024.
−	 koupě, pronájmy, prodeje, výpůjčky, 

pachty, převody, zveřejnění záměrů, 
věcná břemena:
schválení zveřejnění záměru pachtu části 
pozemku p.p.č. 459/1 o výměře 440 m2 
v k.ú. Radonice u Kadaně, záměru pachtu 
části pozemku p.p.č. 1060/1 o výměře 
321 m2 v k.ú. Kadaňský Rohozec a zveřej-
nění záměru pronájmu nebytových pro-
stor v č.p. 95 v Radonicích;
prodej pozemku p.p.č. 591/4 o výměře 
17 m2 v k.ú. Radonice u Kadaně manže-
lům Vladislavu a Olze Černým za cenu 
5 420 Kč, prodej pozemku p.p.č. 944/2 
o výměře 63 m2 v k.ú. Radonice u Kadaně 
Františku Babovákovi za cenu 24 720 Kč;
koupě pozemku p.p.č. 591/5 o výměře 
11 m2 v k.ú. Radonice u Kadaně od Vla-
dislava a Olgy Černých za cenu 5 420 Kč 
a koupě pozemku p.p.č. 896/11 o výměře 
63 m2 v k.ú. Radonice u Kadaně od Fran-
tiška Babováka za cenu 9 050 Kč.

smlouvy o zřízení věcného břemene – slu-
žebnosti: č. IP-12-4014535/VB/001 s ČEZ 
Distribuce, a. s., inženýrské sítě s Lesy 
České republiky, s.p., na pozemku p.
p.č. 325 v k. ú. Vintířov u Radonic;
smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věc-
ného břemene – služebnosti s Davidem 
Kubínem, Ždov a s Ústeckým krajem, za-
stoupeným SÚS Ústeckého kraje, p.o.;
smlouva o úpravě vzájemných práv a po-
vinností se SÚS Ústeckého kraje;
výpůjčka veřejného prostranství, kul-
turního domu a tělocvičny v dnech 20. 
4.−5. 5. 2024 o. s. Naše Radonicko z dů-
vodu pořádání Radonických májových 
slavností dle žádosti s tím,

−	 že autobusové nádraží může být čás -
tečně využíváno jako zařízení stavby 
pro zhotovitele rekonstrukce chodníků 
v Radonicích,

−	 že prostory radnice (zasedací místnost 
a jedno WC v přízemí) budou využívány 
jen účinkujícími.

−	 různé, závěr:
směrnice pro odměňování členů jednotky 
Sboru dobrovolných hasičů Radonice za-
řazených do výjezdové směrnice jednotky 
obce (nutnost zapracování legislativních 
změn).

11. zasedání Zastupitelstva obce Radonice dne 12. 3. 2024
Přítomno: 9 členů ZO, 1 občan
Převody pozemků, věcná břemena:
koupě vlastn ického podí lu v  rozsahu 
144737/200000 pozemku p.p.č. 361/38 o vý-
měře 20 m2 (zastavěná plocha a nádvoří) 

v k.ú. Radonice u Kadaně od Karla Ferdi-
nanda Thurn Taxise za 15 920 Kč;
bezúplatný převod pozemku p.p.č. 201/1 
v k. ú. Vintířov u Radonic od obce Rado-
nice na ČR-SPÚ;

smlouva o zřízení věcného břemene – slu-
žebnosti č. IV-12−4019740/001 s ČEZ Dis-
tribuce, a. s.

12. zasedání Zastupitelstva obce Radonice dne 29. 5. 2024
Přítomno: 7 členů ZO, omluveni: Ing. Mi-
chal Adam, Milan Machowetz, 5 občanů
− zpráva starosty o činnosti orgánů obce, 

kontrola usnesení a zápisu z minulého 
jednání,

− rozpočtové opatření č. 1/2024: příjmy 
+2 011 000 Kč, výdaje +2 383 000 Kč, fi-
nancování 755 800 Kč,

−v ýsledek hospodařen í ZŠ a  MŠ Ra -
don ice  za  rok  2023:  ná k lady  ce l -
kem 24 450 911,95 Kč, výnosy celkem 
26  151  426  Kč, výsledek hospodaření 
ZŠ a MŠ Radonice za rok 2023 ve výši + 
1 700 514,05 Kč, který bude převeden do 
rezervního fondu a z něhož bude uhrazena 
ztráta za rok 2022 ve výši – 183 132,36 Kč,

− změna směrnice k zadávání veřejných za-
kázek malého rozsahu – upřesnění pra-
videl při zveřejňování veřejných zakázek 
v elektronickém nástroji

− schválení cen vodného pro osadu Rade-
chov ve výši 77,16 Kč/m3 od 1. 4. 2024 
a  stočného pro osadu Ždov ve výši 
65,18 Kč/ m3 od 1. 1. 2024.

− schválení dodavatelů:
a) na akci „DČOV pro Miřetice u Vintí-

řova“ firmu ABPLAST Group s. r. o., 
Čistá s cenou 2 323 153,03 Kč s DPH,

b) zpracovatele projektové dokumen-
tace na opravu části radnice Památ-
kový atelier Plzeň s konečnou cenou 
120 090 Kč,

− finanční příspěvky obce Radonice:
ZO vzalo na vědomí vyúčtování dotace 
pro TJ Sparta Radonice za rok 2023;

schválilo finanční příspěvek na nákup 
knih ve výši 10 000 Kč pro Chomutov-
skou knihovnu, dále f inanční dar pro 
Zdravotního k launa, o. p. s., ve výši 
10 000 Kč a neposkytnutí finančního pří-
spěvku Lince bezpečí, z. s.

−	 koupě, pronájmy, prodeje, výpůjčky, 
pachty, převody, zveřejnění záměrů, 
věcná břemena:
koupě vlastnického podílu v  rozsahu 
55263/200000 pozemku p.p.č.  361/38 
o výměře 20 m2 (zastavěná plocha a ná-
dvoří) v k.ú. Radonice u Kadaně od Isa-
belly Harnierové za 6 080 Kč;
zveřejnění záměru pachtu části pozemku 
p.p.č. 505/1 o výměře 448 m2 v k.ú. Ra-
donice u Kadaně, pozemku p.p.č. 1081/1 
o výměře 3 970 m2 v k.ú. Radonice u Ka-
daně a pachtu pozemku p.p.č. 772/11 o vý-
měře 592 m2 v k.ú. Radonice u Kadaně;
pacht části pozemku p.p.č. 1060/1 o vý-
měře 321 m2 v k.ú. Kadaňský Rohozec 
Radku a Martině Krátkým, pacht části po-
zemku p.p.č. 459/1 o výměře 440 m2 v k.ú. 
Radonice u Kadaně Janě Svobodové a pro-
nájem nebytových prostor v č.p. 95 na po-
zemku parc. č. 4 v Radonicích o celkové 
výměře 87,93 m2 za 200,-Kč/m2 za účelem 
prodejny krmiv pro zvířectvo pro ARCHu 
Kadaň Lubomíra Kříže a Jitky Králové;
ZO rovněž schválilo neprodávat část po-
zemku p.p.č. 284 a 286 v k.ú. Radonice 
u Kadaně Václavu Šípovi, nepronajímat 
pozemek p.p.č. 1796/18 v k.ú. Kojetín 
u Radonic Jiřímu Tupému a nesměňovat 

pozemek p.p.č. 65 se stavbou a pozem-
kem p.p.č.  63/2 v k.ú. Radonice u Ka-
daně ve vlastnictví Josefa Rouba za po-
zemek p.p.č. 163/2 se stavbou a pozemek 
p.p.č. 163/5 v k.ú. Radonice u Kadaně ve 
vlastnictví obce Radonice;
smlouvu o zřízení věcného břemene – slu-
žebnosti č. IV-12−4024153 s ČEZ Distri-
buce, a. s., smlouvy o smlouvě budoucí 
o  zřízení věcného břemene a  dohodu 
o umístění stavby č. IV-12–4024517/3 a č. 
IV-12–4025113 s ČEZ Distribuce, a. s.,

−	 různé, závěr:
schválení předloženého záměru společ-
nosti CETIN uskutečnit na území obce 
Radonice výstavbu optické sítě umístě-
ním podzemního vedení, jednorázově či 
po jednotlivých etapách a dále, že sou-
čet jednorázových úplat, které společnost 
CETIN bude dle smluv o zřízení služeb-
nosti nebo smluv o budoucí smlouvě o zří-
zení služebnosti povinna zaplatit obci za 
zřízení služebností k nemovitým věcem 
ve vlastnictví obce pro zajištění práv spo-
lečnosti CETIN užívat nemovité věci ve 
vlastnictví obce k umístnění a provozo-
vání podzemního vedení bude stanoven 
dle znaleckého posudku.

Na závěr ZO uložilo finančnímu výboru 
zkontrolovat hospodaření ZŠ a MŠ Rado-
nice do 30. 9. 2024 a kontrolnímu výboru 
zkontrolovat usnesení ZO Radonice od po-
slední kontroly do 30. 6. 2024 s termínem 
do 30. 9. 2024.

ZASTUPITELSTVO OBCE



ZPRÁVY STAROSTY A OBECNÍ ÚŘAD

ZASTUPITELSTVO OBCE
13. zasedání Zastupitelstva obce Radonice dne 24. 6. 2024

Přítomno: 8 členů ZO, omluveni: Jiří Dvo-
řák, Oto Trapp, 4 občané
− zpráva starosty o činnosti orgánů obce, 

kontrola usnesení a zápisu z minulého 
jednání,

− závěrečný účet obce za rok 2023, výsledek 
hospodaření obce Radonice za rok 2023 
a jeho převod ve výši 9 617 985,99 Kč na 
účet 432 – výsledek hospodaření předcho-
zích účetních období,

− schválení dodatku ke smlouvě akci „Re-
konstrukce a doplnění chodníků, Rado-
nice“ s firmou Silnice Topolany, a. s., který 
se týká navýšení ceny o 1 394 403,87 Kč 
s DPH z důvodu víceprací,

− schválení smlouvy o spolupráci při rozvoji 
digitální technické mapy Ústeckého kraje 
s Ústeckým krajem,

− koupě, pronájmy, prodeje, výpůjčky, 
pachty, převody, zveřejnění záměrů, 
věcná břemena:
zveřejnění záměru prodeje pozemku p.
p.č. 37/2 o výměře 205 m2 v k.ú. Radonice 
u Kadaně;
pacht části pozemku p.p.č. 505/1 o vý-
měře 448 m2 v k.ú. Radonice u Kadaně 
Tomáši Vyšohlídovi, pacht pozemku p.
p.č. 1081/1 o výměře 3 970 m2 v k.ú. Ra-
donice u Kadaně manželům Luboši a Lu-
cii Veselým a pacht pozemku p.p.č. 772/11 

o výměře 592 m2 v k.ú. Radonice u Ka-
daně Martinu Vágnerovi;
smlouvu o zřízení věcného břemene – slu-
žebnosti č. IV-12-4024079/001 s ČEZ Dis-
tribuce, a. s. a smlouvu o provedení stavby 
na pozemku s Ústeckým krajem,

−	 různé, závěr:
rozšíření projektové dokumentace na 
opravu části radnice u Památkového ate-
lieru Plzeň;
smlouva o poskytnutí právní služby na 
úseku přestupkové agendy s advokátní 
kanceláří KINDL&PARTNEŘI advo -
kátní kancelář s. r. o., Chomutov.

Rekonstrukce střechy 
ZŠ Radonice

O dotaci na opravu střechy základní školy 
jsme požádali v červnu loňského roku, kon-
cem prosince nám bylo sděleno, že dotace 
bude přidělena. Zakázku i žádost o dotaci za-
jistila firma Timoris Projekt, a. s., Olomouc. 
Ve čtvrtek 18. ledna byla přes portál vhodné 
uveřejnění vyhlášena výzva na podání nabídek 
na veřejnou zakázku malého rozsahu na „Re-
konstrukci střechy ZŠ Radonice“ s termínem 
podání nabídek do 12. února, nabídku podalo 
13 zájemců:
LERSON CZ, Praha – Krč;
KLEMPO Žatec s. r. o., Bezděkov u Žatce;
3xN spol. s r.o., Karlovy Vary;
ABC Chomutov spol. s r.o., Chomutov;
SHB Hovorka s. r. o., Červená Řečice;
STAVMAX Group s. r. o., Klášterec n/O;
NEO BUILDER a. s., Praha – Uhříněves;
MESSA INVEST s. r. o., Praha – Michle;
RPJStav s. r. o., Čestlice;
ALLKON s. r. o., Meziboří;
XFACTOR OMEGA s. r. o., Praha – Liboc;
Zimerstav s. r. o., Krásný Dvůr.
Novalex stavební spol. s r.o., Praha – Vinohrady.

Komise ve složení Kateřina Tumpachová, 
Milan Šafařík a Jaroslav Santner na jednání 
15. února a 20. února doporučila vybrat na-
bídku firmy KLEMPO Žatec s. r. o. s cenou 
2 622 332,49 Kč bez DPH, tj. 3 173 022,31 Kč 
s DPH.

V  pátek 14.  června se konala úvodní 
schůzka na rekonstrukci střechy na ZŠ, která 
bude probíhat o letních prázdninách, za účasti 
zástupce zhotovitele f irmy KLEMPO Ža-
tec Radka Vajdy a stavebního dozoru Aleše 
Millera.

Restaurování erbu Losynthalů na Vintířovské kapli 
a schodů u Mariánského sloupu na náměstí v Radonicích

Před vánočními svátky jsme dostali 
oznámení, že nám bude přidělena dotace 
na restaurování erbu Losynthalů na kapli 
Panny Marie Pomocné na Vintířovském 
vrchu a schodů u Mariánského sloupu na 
náměstí v Radonicích. Ve středu 31. ledna 
byla rozeslána poptávka 6 zhotovitelům 
s  termínem do 19. února. Na zrestauro-
vání schodů přišly 3 nabídky (MgA. He-
lena Jahodová, Kozojedy; MgA. Jakub Tlu-
čhoř, Rudná; Ivan Hamáček, Praha), na 

restaurování erbu jen 2 (MgA. Helena Ja-
hodová, Kozojedy; MgA. Jakub Tlučhoř, 
Rudná), proto byl poptán sedmý zhoto-
vitel MgA. Štěpán Bílek z Březence, na-
bídku podal 23. února jeho spolupracov-
ník MgA. Jan Brabec z Prahy. Komise ve 
složení Miroslav Ondrejka, Zuzana Hu-
ňatová a Jaroslav Santner vybrala pro zre-
staurování schodů u Mariánského sloupu 
na náměstí v Radonicích MgA. Helenu 
Jahodovou z Kozojed u Kralovic s cenou 

162 866 Kč a pro restaurování erbu na kapli 
MgA. Jakuba Tlučhoře z Rudné s cenou 
144 595 Kč.

Ve středu 20. března proběhla úvodní 
schůzka s  restaurátory Jakubem Tlučho-
řem, který bude opravovat erb na Vintířov-
ské kapli, a s Helenou Jahodovou, jež má na 
starosti schody u Mariánského sloupu v Ra-
donicích na náměstí, a se zástupci památ-
kové péče. S restaurováním schodů začala 
Helena Jahodová v pátek 17. května.

Domovní ČOV v Miřeticích
V průběhu listopadu a prosince byla do-

plněna žádost o dotaci na DČOV v Miřeti-
cích. Ve středu 10. ledna přišlo oznámení 
o akceptaci žádosti o dotaci, začali jsme 
připravovat realizaci této akce výběrové ří-
zení, jednání s vlastníky domů aj. Ve čtvr-
tek 18. dubna proběhla schůzka s účastníky 
projektu DČOV Miřetice – majiteli 11 domů 
v zasedací síni radnice

V pátek 26. dubna byla vyhlášena výzva 
k podání nabídek na DČOV Miřetice s ter-
mínem podání 17. května, ten musel být 

prodloužen do pátku 24. května. Nabídku 
podaly 3 firmy: ABPLAST Group s. r. o., 
č.p. 421, 569  56 Čistá; ČOV stav s. r. o., 
Tetčiněves 5, 411 45 Úštěk a TopolWater, 
s. r. o., Nad Rezkovcem 1114/2, 286 01 Čá-
slav. Komise ve složení Ing. Michal Adam, 
Miroslav Ondrejka a  Ing. Kateřina Tum-
pachová doporučila vybrat nelevnější na-
bídku fy ABPLAST Group s. r. o. s cenou 
2 323 153,03 Kč s DPH. Zemní práce za-
jistí obec svépomocí ve spolupráci s majiteli 
domů.

Mostová váha u kompostárny
Cílem projektu bylo vybudování mostové 

váhy u obecní kompostárny ve Ždově, osadě 
obce Radonice, identifikační číslo zařízení: 
CZU01221, dle rozhodnutí Krajského úřadu 
Ústeckého kraje, odboru životního prostředí 
a  zemědělství, č. j. KUUK/142283/2022 
z  23.  9.  2022, tak aby byl zajištěn řádný 
provoz obecní kompostárny, který splňuje 
všechny legislativní požadavky.

Pro realizaci dodávky mostové váhy 
byla vyhlášena 13. 3. 2023 uzavřená výzva 
s termínem podání nabídek do 30. 3. 2023, 
byly podány 4 nabídky. Nejvýhodnější 
nabídku podala firma TAMTRON s. r. o. 
Praha s cenou 588 907 Kč s DPH, s níž byla 
po schválení zastupitelstvem obce 3. 4. 2023 
uzavřena smlouva. Žádost o dotaci byla po-
dána 10. 5. 2023.

Mezitím začaly přípravné práce (pří-
prava lože pro mostovou váhu, vybudování 
elektropřípojky aj.), které obec zajišťovala 
částečně svépomocí. Práce byly dokončeny 
24. 7. 2023, váha byla předána 15. 8. 2023.

Po uzavření smlouvy o přidělení do-
tace v  lednu 2024 (proto bylo požádáno 
o prodloužení termínu) bylo v únoru 2024 
uskutečněno poptávkové řízení na dodávku 
dvou kontejnerů na bioodpad o nosnosti 5 t, 
které dodala firma Pavel Kozák z Bohušo-
vic n/O. 23. 4. 2024 (původně jsme počítali 
s  jedním kontejnerem, ale díky tomu, že 
jsme si část prací zajistili svépomocí, byly 
pořízeny dva kontejnery), čímž došlo ke 
zlepšení svozu bioodpadu v celé obci včetně 
jejích 11 osad.

Projekt lze hodnotit jako úspěšný. Vybu-
dováním mostové váhy splňuje obecní kom-
postárna podmínky stanovené legislativou 
a krajským úřadem a díky kontejnerům se 
zlepší svoz bioodpadu z obecních pozemků.

Celkové náklady činily 802 889,97 Kč, 
dotace od Ústeckého kraje 542 350 Kč.



ZPRÁVY STAROSTY A OBECNÍ ÚŘAD
Digitalizace úřadu, rekonstrukce radnice

Obecní úřad se připravuje na digitali-
zaci, dochází ke změně e-mailových adres 
pracovníků úřadu a obce. V rámci digita-
lizace stavebních úřadů dostane odbor vý-
stavby nové počítačové vybavení. Veřejnou 
zakázku zajistilo ministerstvo financí pro 
ministerstvo pro místní rozvoj, smlouvu 
s vítěznou firmu Aricoma Praha musela uza-
vřít každá obec zvlášť (naše obec 15. dubna), 
přičemž dodací lhůta je 12 týdnů. Digita-
lizace stavebního řízení má být spuštěna 
k 1. 7. 2024, stejně jako digitální technické 
mapy (proto bylo zadáno zpracování pa-
sportu veřejného osvětlení firmě MK Con-
sult za 48 tis. Kč bez DPH), digitalizace ma-
trik k 1. 1. 2025.

Je ovšem nutné opravit kanceláře na 
radnici, zejména elektroinstalaci, osvětlení 
a datové rozvody, proto ve středu 24. dubna 
na radnici proběhla schůzka s projektanty 

z Památkového ateliéru v Plzni, kteří kdysi 
zpracovali projekt na opravu radnice, Mar-
kem Anderlem a Jitkou Pohořalou a se zá-
stupci památkové péče.

Pošta v Radonicích
Před dvěma lety byla obec oslovena zá-

stupci pošty s nabídkou převzetí poštovních 
služeb v rámci projektu pošta Partner. Za-
stupitelstvo vyhodnotilo tuto nabídku jako 
nevýhodnou, budova pošty nám byla nabíd-
nuta za 1 793 390 Kč, ale potřebuje nemalé 
investice (při současných cenách možná ve 
stejné výši jako cena budovy). Státní pod-
nik Česká pošta je totiž povinen zajistit 

v naší obci poštovní služby, zvláště pokud 
je součástí obecního úřadu matrika a sta-
vební úřad, proto také zastupitelé na tuto 
nabídku nepřistoupili. 1. června letošního 
roku nám bylo od pracovníků pošty sděleno, 
že od 1. srpna 2024 přebírá poštovní služby 
v rámci projektu pošta Partner paní Petra 
Faldusová, která bude zajišťovat tyto služby 
na adrese Radonice čp. 167.

SPORT
TJ Sparta

Fotbalová Sparta Radonice ukončila se-
zonu 2023/2024. A-tým dohrál základní sku-
pinu okresního přeboru – skupina západ na 
krásném třetím místě se ziskem třiceti bodů, 
vstřelil v ní 65 branek a obdržel 33. Sousední 
Vilémov obdržel také 33 branek a vstřelil 
pouze 57 gólů, vzájemný zápas ale rozhodl, 
že Vilémov skončil na druhé pozici a Ra-
donice na třetí. Okresní přebor pokračoval 
nadstavbou, kde se radonické áčko utkalo 
se dvěma týmy z východní skupiny. První 
zápas se strupčickým béčkem skončil remí-
zou 5:5. V odvetném utkání na domácí půdě 
Radonice podlehly 2:5. Dále se hrálo o ko-
nečné 7. místo celého chomutovského okres-
ního přeboru s Droužkovicemi. Na soupe-
řově půdě vystřelil remízu 4:4 v poslední mi-
nutě utkání Marek Macola. Odvetné utkání 
Droužkovičtí kontumovali. Z celkového po-
čtu devatenácti týmů se tedy Sparta Rado-
nice umístila na krásném sedmém místě.

Minulý rok v dubnu se obnovila i sparťan-
ská mládež. Začalo se trénovat a přihlásila se 
soutěž okresního přeboru starších přípravek 
(ročníky 2012−2016), byla to pro malé fotba-
listy seznamovací sezona, ve které sice obdr-
želi mnoho branek, ale výkon zápas od zápasu 
stoupal. Ročníky 2016 a mladší dále jezdily na 
turnaje „Bambiny“, kde postupně také začaly 
sbírat své první fotbalové zkušenosti. V zimní 
přestávce se trénovalo v místní tělocvičně, 
kde se sehrálo i mnoho přátelských utkání 
se sousední Kadaní. V  jarní části sezony 
byly výkony již o poznání lepší a přineslo to 
své v podání jednoho vítězného zápasu. „Je 
na čem stavět a posouvat se, stačí jen makat 
na trénincích a nechat si poradit od nás tre-
nérů“ říká jeden z trenérů Imrich Kardos. Na 
novou sezonu 2024/2025 se přihlásila nejen 
starší přípravka (ročníky 2014,2015) a Bam-
biny (ročníky 2018 a mladší), ale i mladší pří-
pravka (ročníky 2016,2017). Žádáme všechny, 
kdo by měli zájem se přidat k radonické mlá-
deži (ročníky 2013–2020), aby kontaktovali 
trenéra Lukáše Skirku na telefonním čísle: 
777899140. Říká: „Je jedno, jestli jsi kluk 
nebo holka, každý přece rád běhá venku na 
čerstvém vzduchu, když k tomu přidáme ještě 
míč, kdo ví, kam se jednou dostaneš.“ Jak A-
-tým, tak mládež stále nabírá do svých řad 
nové hráče a hráčky. Žádáme o sdílení této 
informace mezi svými známými, ať nás je 
v klubu co nejvíce a můžeme dále prosperovat. 

Radonice a Vintířov žijí hokejem

V sobotu 16. března se v Klášterci nad 
Ohří uskutečnil turnaj přípravných tříd, 
kterého se účastnila družstva Klášterce, 
Kadaně a  Ostrova. Turnaj skončil vítěz-
stvím družstva SK Trhači Kadaň, na dru-
hém místě skončilo družstvo HC Čerti Os-
trov a na třetím místě HC Tygři Klášterec. 

Za Kadaň reprezentoval Vintířov mladík Ja-
kub Šejna a za Klášterec radonický Domi-
nik Novák a vintířovský Martin Tomeček. 
Dále máme v Radonicích další šikovné ho-
kejisty hrající soutěž za druhé a vyšší třídy, 
jmenovitě Stanislav Šorna (Klášterec) a Oli-
ver Ložek (Kadaň).� Martin Tomeček

Za celou Spartu bychom chtěli poděkovat 
obci Radonice za podporu, divákům za vý-
bornou atmosféru při zápasech, rodičům 
za to, že nám své děti svěřují. Také bychom 

chtěli poděkovat všem hráčům a hráčkám za 
předvedené výkony, Pavlu Budákovi za orga-
nizaci klubu a Michalu Garayovi za správu 
hřiště.� Lukáš Skirka



SPOLEČENSKÝ PLES OBCE v pátek 13. března

Pošta v Radonicích
Před dvěma lety byla obec oslovena zá-

stupci pošty s nabídkou převzetí poštovních 
služeb v rámci projektu pošta Partner. Za-
stupitelstvo vyhodnotilo tuto nabídku jako 
nevýhodnou, budova pošty nám byla nabíd-
nuta za 1 793 390 Kč, ale potřebuje nemalé 
investice (při současných cenách možná ve 
stejné výši jako cena budovy). Státní pod-
nik Česká pošta je totiž povinen zajistit 

v naší obci poštovní služby, zvláště pokud 
je součástí obecního úřadu matrika a sta-
vební úřad, proto také zastupitelé na tuto 
nabídku nepřistoupili. 1. června letošního 
roku nám bylo od pracovníků pošty sděleno, 
že od 1. srpna 2024 přebírá poštovní služby 
v rámci projektu pošta Partner paní Petra 
Faldusová, která bude zajišťovat tyto služby 
na adrese Radonice čp. 167.

DĚTSKÝ DEN v sobotu 15. června



RADONICKÉ MÁJOVÉ SLAVNOSTI



KLUB NaNáměstí
Jaký byl rok 2023 – Klub NaNáměstí

Klubu NaNáměstí Radonice se na jaře 
2023 podařilo rozšířit svou působnost do 
vedlejšího města Mašťova. Ambulantní i te-
rénní služba v Radonicích a terénní v Maš-
ťově byla poskytována současně stálými pra-
covnicemi s pomocí pracovníků na dohodu. 
Celkově nám stouply všechny sledované in-
dikátory. Zachovali jsme spolupráci s našimi 
partnery, a tak jsme mohli uspořádat tradiční 
akce jako Masopustní a Mikulášský vlak, Pá-
lení čarodějnic, Strašidelnou uličku, návštěvu 

Hasičského muzea v Mašťově, účastnit se Má-
jových slavností v Radonicích, soutěžit v Ta-
lentu, v Pouliční lize v Kadani, na Olympiádě 
v Chebu a v mnoha dalších. Společně jsme 
s klienty uspořádali 16 mimořádných akcí. 
Klub nabízel preventivní debaty na téma krá-
dež, bezpečnost na ulici, předsudky a další. 
Probíhaly organizované volnočasové aktivity, 
včetně středečních sportovních aktivit v tě-
locvičně. Uzavřeli jsme 139 individuálních 
plánů se 110 uživateli.

Pálení čarodějnic

Opět jsme uspořádali Pálení čarodějnic, 
dříve též Filipojakubská noc. Nejprve v klubu 
proběhla příprava na tradiční zvyklost. Kdo 
přišel v předvečer prvního máje na hřiště, měl 
možnost si zasoutěžit, využít fotokoutek či si 
nechat namalovat na obličej. Po spálení čaro-
dějnice se pekly buřty. Děkujeme všem spon-
zorům a kamarádům klubu za pomoc.

Vlak Maxipsa Fíka
Tradičně pomáháme s organizací výletních vlaků Doupovské dráhy. Sobota 18. května byla 

od rána zamračená, přesto jsme přichystali v Kadaňském Rohozci stanoviště pro děti jedoucí 
vlakem. Soutěže s tématikou Maxipsa Fíka a jeho paničky Áji se dětem líbily. Prudký déšť ne-
zmařil náš záměr – vykouzlit dětem úsměv na tváři. Děkujeme všem klubákům i dobrovolnicím 
a těšíme se na příště.

Soutěž Talent Světlo 2024
V sobotu 11. května jsme se vydaly na fi -

nále soutěže Talent Světlo, pořádané naší or-
ganizací. Finalistka Hanička na podzim 2023 
postoupila v semifi nále s představením Dra-
gofantas. Cesta vedla do Kadaně, kde nás 
v kulturním domě Orfeum čekalo nejen její 
vystoupení, ale i všech účinkujících z celé re-
publiky. Hanička bojovala v umělecké kate-
gorii do 14 let. Atmosféra fantastická, napětí 
bylo ve vzduchu. Porota složena z význam-
ných lidí, např. český herec a muzikant Da-
vid Kraus či 1. náměstek hejtmana Ústeckého 
kraje PaedDr. Jiří Kulhánek. Hanička šla na 
řadu jako třetí, vystoupení se jí moc povedlo 
a sklidila potlesk a krásné hodnocení poroty. 
Od každého z porotců získala devět z deseti 
bodů. Leč bylo její vystoupení velmi origi-
nální, tak na výhru nedosáhla, protože kon-
kurence byla veliká. Všichni účinkující si od-
nesli dáreček. Výherci dva, pět a deset tisíc 
Kč. Hanička má náš obdiv, vystupovat před 
plným sálem není jednoduché.

Zažily jsme krásné odpoledne plné inspi-
race do budoucna. Každý má nějaký talent, 
jen ho najít a ukázat světu. Nemusíš být na 
to sám, Klub NaNáměstí ti pomůže, přijď za 
námi. Jitka Čuprejová

Naše soutěžící v Talentu Světlo



ŽIVOT NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY

Mladý Demosthenes
Poslední březnový týden na naší škole 

proběhla soutěž v řečnickém projevu, která 
dostala název podle nejslavnějšího řečníka 
antického Řecka. Zapojit se do této soutěže 
mohli žáci od druhé až do deváté třídy. Na 
naší škole se letos našlo 23 odvážných mla-
dých řečníků. Jejich úkolem bylo připra-
vit si vyprávění na jimi vybrané libovolné 
téma, které v den soutěže přednesli před 
čtyřčlennou porotou a ostatními soutěží-
cími. Délka samotného vyprávění byla 2−3 
minuty. Řečníci chtěli posluchače nějak za-
ujmout. Témata byla opravdu pestrá a od-
povídala věku a zájmu řečníků. Vyslechli 
jsme si příběhy o domácích mazlíčcích, ro-
dinných příslušnících, zajímavých knihách, 
sportech, fi lmech. Někdo nás vystrašil děsi-
vou příhodou, jiný nás provedl nově oprave-
ným domem, a dokonce jsme se na chvilku 
potopili k slavnému Titaniku. Díky třem 
dívkám jsme v představách odcestovali do 
Vietnamu či Portugalska. Seznámili jsme 
se s novými termíny, které ve svém vyprá-
vění použili hlavně chlapci z deváté třídy, 
a rozšířili jsme si tak obzory našeho vědění. 
Ale co je vůbec nejdůležitější, užili jsme si 
krásné úterní odpoledne. Už teď se těšíme 
na příští ročník. Všem gratulujeme za od-
vahu a vítězům za vynikající výkony.

VÝSLEDKOVÁ LISTINA
Kategorie A (2. a 3. třída)
1. Lili Hieke
2. Kristýnka Šlangalová
3. Ondra Potůček
 Adam Kulich
Zvláštní cena:
Anička Le

Kategorie B (4. a 5. třída)
1. Eliška Vasilenková
2. Rozárka Veselá
3. Karolínka Hulínská
Zvláštní cena:
Jára Potůček

Kategorie C (6. a 7. třída)
1. Matěj Trnka
2. Vojta Vaněček
3. Káťa Šlangalová
Zvláštní cena:
Adam Moskura
Hanička Le

Kategorie D (8. a 9. třída)
1. Stáňa Tichotová
 Pavel Říha
2. Jára Švejda
3. Standa Ježek
Zvláštní cena:
Petr Balko
Standa Marek Marcela Staňková

Návštěva divadla
První květnový pátek vyjeli žáci dru-

hého stupně do Městského divadla v Mostě. 
Tentokrát na divadelní hru Hrabě Monte 
Cristo aneb Pomsta není řešení. Dobro-
družný příběh Petra Svojtky a Jiřího Janků 
o zradě a pomstě byl tentokrát podaný s vel-
kou mírou nadsázky a fantazie. Scénář byl 
volně inspirován románem Alexandra Du-
mase st. a poetikou Monty Pythonů. Viděli 
jsme tedy známý příběh trochu nečekaně, 
obohacený o vtipné scénky a hudební čísla. 
Hudba ostatně provázela celé dvě a půl ho-
diny trvající představení. Slyšet jsme mohli 

známé melodie a písně z vážné hudby, fil-
mové a muzikálové písně, které zde dostaly 
nový text. Velmi nás překvapily tóny ze 
Smetanovy Vltavy či zhudebněné verše bás-
níka Vrchlického, Za trochu lásky šel bych 
světa kraj. Po úsměvném konci hry jsme 
přešli do blízkého OC Central, kde jsme se 
občerstvili, nakoupili si něco důležitého na 
památku nebo jen tak pro radost. Přivola-
ným autobusem jsme se bezpečně vrátili do 
Radonic. Už teď se těšíme na další návštěvy 
divadelních představení. Marcela Staňková

Noc s Andersenem
V úterý 7. května se večer ve škole sešli 

vybraní čtenáři ze všech tříd druhého stupně, 
aby si společně užili každoroční Noc s An-
dersenem. Letos byl celý večer věnován spi-
sovateli Eduardu Petiškovi, který se narodil 
před sto lety. Žáci se seznámili s jeho živo-
tem i dílem, zavzpomínali na dětství a připo-
mněli si jeho tvorbu pro děti. Potom se roz-
dělili do skupin a podle indicií hledali názvy 
Petiškových děl, která psal pro mládež. Ne-
bylo to úplně snadné, ale všechny skupinky 
si s tím nakonec poradily. Po vydatném a ná-
paditém občerstvení, které si sami žáci do 
školy donesli, jsme zbytek večera věnovali 
Petiškovým Starým řeckým bájím a pověs-
tem. Každá skupina si vylosovala jednu z bájí, 
musela si ji společně přečíst, odpovědět na 
záludné otázky v pracovním listu a domlu-
vit se, jak báji přiblíží dalším skupinám. Po 
vymezeném čase jsme se všichni společně se-
šli a jednotlivé skupinky seznámili se svou 
bájí ostatní. Zapojit se musel každý člen pra-
covní skupiny. Večer byl nejen zábavný, ale 

také hodně poučný. Teď už všichni víme, co 
ukrývala Pandořina skříňka, jaká muka mu-
sel zakusit za svá provinění Tantalos, proč 
dodnes lidé na počest Prométhea nosí prs-
ten s kamenem, či jak chutná božský nektar 
a božská ambrózie. Žáci využili zkušenosti 
s prací v týmu, spolupracovali, pomáhali si 
a vzájemně se podporovali. Celý večer měl 
být zakončen nočním opékáním buřtíků, 
které se pro nepřízeň počasí nekonalo. Měli 
jsme však skvělý náhradní program. Školní 
kino v učebně fyziky s promítáním filmu, 
kornoutem popcornu (čerstvě připraveného 
paními učitelkami) a nápojem v plechovce. 
A dokonce zájemcům paní učitelky opekly 
donesené buřtíky na pánvi. Když jsme se 
po půlnoci zachumlali do spacáků, ještě se 
chvíli povídalo, ale únava a zážitky brzy 
všechny uspaly. Ráno už jen nezbytný úklid 
a hurá domů. Tak snad zase příští školní rok 
na shledanou.

Marcela Staňková, Lucie Nagyová,
Romana Trnková

Pasování na čtenáře

Březen je měsíc, který už voní jarem. 
A na naší škole také knihami. Každoročně 
touto dobou už umí naši nejmladší žáčci 
číst. Jakmile tuto dovednost zvládnou, po-
zve paní učitelka nejstarší žáky školy do 
první třídy. I letos se tedy deváťáci vyzbro-
jili pasovacím mečem a v úterý 26. března 
navštívili první třídu. Všichni přítomní prv-
ňáčci předvedli, co se za těch šest měsíců 
ve škole naučili. A nebyli na to sami, po-
máhala jim jejich paní učitelka Klečková 

a paní asistentka Krahulcová. Bez nich by 
to jen těžko zvládli. Deváťáci poslouchali se 
zatajeným dechem, všechny čtenáře odmě-
nili šerpou a pamětním listem. Před závě-
rečným focením ještě všichni nově pasovaní 
čtenáři složili slib malého čtenáře, což uči-
nili ve stoje přiložením pravé ruky na šerpu 
a na srdíčko. Když jednohlasně prohlásili 
SLIBUJI, všem se nám ulevilo. Malým čte-
nářům gratulujeme a moc se na ně těšíme ve 
školní knihovně. Marcela Staňková

Výprava na kapličku
V úterý 30. dubna čekal čtvrťáky krásný 

den. Ráno společně posnídali dobroty, které 
děti přinesly, paní učitelka uvařila čaj. Po 
snídani se společně vypravili na vintířov-
skou kapli, cestou si povídali o přírodě 
i o životě. Na kapli se pustili do vaření na 
kotlíku. Jako správní zálesáci měli s sebou 
dobré vybavení a spoustu ingrediencí, aby 
společně uvařili výtečnou polévku. Všechno 
se podařilo, vaření, počasí i příjemně strá-
vený čas. Vladimíra Veselá



ŽIVOT NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
Přijímačky nanečisto

V pondělí 25. března proběhly na naší 
škole již druhým rokem tzv. „přijímačky na-
nečisto“. Budoucí studenti z  deváté třídy, 
kteří se hlásí na střední školy s maturitou 
a  které čekají v  dubnu přijímací zkoušky 
z českého jazyka a z matematiky, si mohli 
vyzkoušet, jak bude takový náročný den vy-
padat. Sešli se ráno v učebně angličtiny, kde 
se přijímačky konaly. Nejprve je čekal didak-
tický test z matematiky. Měli na něj vymezený 
čas 70 minut. Po ukončení si dali malou sva-
činu a krátký oddech. Po něm přišel na řadu 
didaktický test z českého jazyka. Na jeho vy-
pracování měli 60 minut. Po celou dobu ni-
kdo nesměl opustit učebnu, nikdo je nesměl 
navštěvovat, nesměli používat mobilní tele-
fony, chytré hodinky, kalkulačky…Museli se 
plně soustředit, odpovědi správně zapisovat 
do záznamových archů, hlídat si čas. Zjistili, 
že skládat přijímací zkoušky je sice náročné, 
ale že to všichni v pohodě zvládnou. Někdo 
s vyšším počtem bodů, jiný s nižším. Svou 
úlohu jistě sehraje tréma, která ke zkoušení 
prostě patří. Ale všech 9 statečných vědělo, 
že jim celá škola držela 12. a 15. dubna palce 
a že na ně myslíme.� Marcela Staňková

Soutěž v recitaci
V pondělí 13. května odpoledne se ve 

škole sešlo 36 nadšených recitátorů, kteří 
se přihlásili do školního kola soutěže v re-
citaci. Každý z recitátorů si s pomocí svých 
paní učitelek vybral na hodině čtení či li-
teratury básničku, která se mu líbila. Tu 
se potom doma naučil a v hodinách čes-
kého jazyka jsme pravidelně trénovali, až 
byli všichni se svou recitací spokojeni. Pří-
prava většinou trvala celý měsíc. Na za-
čátku soutěže vystoupili 3 prvňáčci, kteří 
si mimo soutěž vyzkoušeli recitaci před 
staršími žáky. Zvládli to skvěle a odnesli si 
domů sladkost i diplom. Po nich už začala 
opravdová soutěž, soutěžilo se ve 4 katego-
riích. Jednu soutěžní kategorii tvořili vždy 
žáci ze dvou tříd. Nejpočetnější byla katego-
rie 2. a 3. třídy, vystoupilo v ní 11 žáků a 6 
z nich bylo oceněno diplomem a sladkostí. 
Druhou nejpočetnější skupinu tvořili žáci 
6. a 7. třídy, těch bylo 9, a porota zde udě-
lila dokonce 3 první místa. Paleta básní byla 
po celé soutěžní odpoledne pestrá, všem se 
podařilo zvládnout text, trému i přednes. 
Čtyřčlenná porota to neměla jednoduché, 
opravdu bylo z čeho vybírat. Na jednom 
jsme se ale shodli úplně všichni. Bylo to pro 
nás moc hezké odpoledne, které jsme strá-
vili společně s dětmi a s poezií. Těšíme se 
na další ročníky.� Marcela Staňková

VÝSLEDKOVÁ LISTINA
Kategorie A (2. a 3. třída)
1.	 Lili Hieke
	 Kristýnka Šlangalová
2.	 Jindřiška Dvořáková
	 Albert Bubik
3.	 Jakub Kardos
	 Martin Vrbata
Zvláštní cena:
Anička Le

Kategorie B (4. a 5. třída)
1. 	 Rozárka Veselá
2. 	Karolínka Hulínská
	 Majda Krebnerová
3. 	Elenka Ježková

Kategorie C (6. a 7. třída)
1.	 Matěj Trnka
	 Denis Dvořák
	 Káťa Šlangalová
2.	 Patrik Danišík
	 Jonáš Hieke
3.	 Láďa Balko
Zvláštní cena:
Adam Moskura

Kategorie D (8. a 9. třída)
1.	 Anežka Dvořáková
	 Petr Balko
2.	 Standa Marek
Zvláštní cena:
Jára Bláha

Finále Vejprtského drozda

Naše výprava jela na finále Vejprtského 
drozda v pátek 12. dubna nakonec v osla-
bení (Terka a Jonáš nemocní – velká škoda) 
a Anežka o berlích, přesto s velkým úspě-
chem. Vyzpívali jsme tři 2. místa, jedno 
3. a k tomu jsme si odvezli cenu města Vej-
prty. Všem zpěvákům patří velká gratulace! 
Zkrátka v Radonicích máme šikovné děti. 
� Ivana Hieková

Pěvecký sbor ProRadost – Pohádkový festival
Sbor ProRadost zpíval ve čtvrtek 30. května na Kadaňském pohádkovém festivalu. S vy-

modleným počasím a skvělou atmosférou jsme roztleskali přítomné a rozdali spoustu ra-
dosti. Přesně tak, jak to máme rádi. Velká pochvala a poděkování patří všem malým a vel-
kým zpěvákům.

Páteční večer byl náročný a kouzelný. Děkuji z celého srdce všem dětem a dospělákům 
za úžasný výkon, péči o naše nejmenší.� Ivana Hieková

Den učitelů u čtvrťáků
Ve čtvrté třídě se slavil tradiční Den 

učitelů jako každý rok. Paní učitelky (z řad 
dětí) si připravily pro ostatní spolužáky ho-
diny matematiky, českého jazyka a přírodo-
vědy. Výuku vedly samostatně, paní učitelka 
totiž seděla v lavici jako žákyně a pilně pra-
covala. Všichni se pořádně zapotili, celé do-
poledne počítali, soutěžili, psali diktát, opa-
kovali pravopis či procvičovali na interak-
tivní tabuli.� Vladimíra Veselá

Čarodějnice v MŠ
Konec dubna patří v naší školce pálení 

čarodějnic. Tentokrát jsme to naplánovali na 
26. 4. Již od rána se na obou třídách scházeli 
čarodějnice i čarodějové v krásných kostý-
mech s obličeji pomalovanými pavouky a pa-
vučinami. Vyráběli jsme kouzelnické hůlky, 
malovali jsme čarodějnice, míchali lektvary 

různých barev, hádali po hmatu všelijaké 
předměty, zvládli jsme i několik povedených 
pokusů a vykouzlili jsme si dokonce i pár 
sladkostí. Nakonec jsme společně před škol-
kou jednu čarodějnici spálili. Někteří vytr-
valci vydrželi v kostýmech celý den a s ma-
lůvkami na obličeji i déle.� Soňa Macolová

Noc kostelů 7. června



ŽIVOT NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
Škola v přírodě Libá

Letos jsme si zvolili objekt v Libé, kde 
jsme již jednou byli. Z deštivých Radonic od-
jíždělo 19. května 39 dětí a 7 dospělých. Bě-
hem pobytu se spřátelily děti napříč ročníky, 
podnikaly společné aktivity, pracovaly v tý-
mech, učily se spolupráci, toleranci, trpěli-
vosti, trávily rovněž společné večery při pro-
gramu, jehož byly součástí. Z dětí se stala 
výborná parta, která táhne za jeden provaz. 
Navštívili jsme hrad Seeberg a Františkovy 
Lázně, kde jsme k rybníku Amerika vyjeli au-
tovláčkem. Při týmové hře jsme hledali oprav-
dovou tajemnou komnatu pomocí vyluštěných 
indicií, často jsme zpívali, tančili, putovali po 
okolí, stavěli bunkry. Bylo nám dobře, děti 
byly skvělé. Rodiče byli denně informováni 
o veškerých aktivitách ve škole v přírodě. Byla 
založena stránka na sociální síti Facebook: 
ŠVP Libá 2024, kde byly denně aktuální infor-
mace. Velké poděkování patří všem dospělým 
osobám, které pracovaly vysoko nad rámec 
svých povinností.� Vladimíra Veselá

Výlet do Koněpruských 
jeskyní

Čtvrťáci a druháci si užili báječný vý-
let do Koněpruských jeskyní. Navštívili 
nově otevřený Dům přírody, kde je expo-
zice rozdělena do několika zajímavých od-
dílů. Děti si mohly na digitálních stolech 
či dalších interaktivních částech expozice 
procvičit svoje znalosti z oblasti přírodních 
věd. Nejvíce ovšem děti zaujala část, kde si 
mohly vyzkoušet, jak se cítí jeskyňáři v jes-
kyni. Následovala krásná prohlídka jeskyní, 
kde jsme zvládli téměř 500 schodů. Po -
slední naší zastávkou bylo hledání zkameně-
lin. Tyto vápence pocházejí z okraje útesu – 
tzv. útesového osypu, a nachází se zde velké 
množství zkamenělin. Nadšení z  jejich 
hledání nebralo konce a každý si něco na-
šel. Z hlediska nálezů patří totiž tato loka-
lita mezi nejbohatší. Počasí nám přálo, a tak 
jsme si společně užili opravdu vydařený vý-
let.� Vladimíra Veselá

Úspěch 
Emmičky a Nicolky

Ve dnech 19.−23.  června proběhlo 
v Chomutově na zimním stadionu Mistrov-
ství Evropy v tanečních disciplínách disco 
dance a disco show, které pořádala taneční 
škola Beethoven D.C. Chomutov. Žákyně 
naší školy Emmička Hlavatá (1. třída) a Ni-
colka Kulichová (MŠ) bojovaly v disciplíně 
duo disco dance ve věkové kategorii MINI 
(děti do 7 let) a obsadily neuvěřitelnou bron-
zovou příčku. Finálovou osmičku reprezen-
tovaly 3 dvojice z Čech, 2 dvojice ze Sloven-
ska a 2 dvojice z Ukrajiny. Oběma holčič-
kám gratulujeme a přejeme mnoho dalších 
úspěchů.� Pavla Hlavatá

Zvířecí maškarní rej
V kulturním domě v Radonicích se sešlo 

skoro 50 masek na školkou pořádaném zví-
řecím maškarním reji. Děti tančily, soutě-
žily a také byly odměněny. Děkujeme našim 
paním kuchařkám a tetě Lence za občerst-
vení a pomoc s organizací.� Heidi Šímová

Radonické májové slavnosti
Nápadů na vystoupení dětí na májových 

slavnostech rok od roku ubývá, přesto jsme 
zase jeden našli a doufáme, že tím i potěšili 
všechny diváky. Tento rok jsme zvolili ta-
nečky na lidovky v moravském duchu a po-
chopitelně i kostýmech. Některá vystoupení 
dotváříme kulisou, letos se to opět nabízelo, 
vytvořili jsme dětem vstupní bránu s mo-
ravskými ornamenty. Dětí tentokrát vystu-
povalo 14 a všechny byly moc šikovné. Při 

nacvičování dostaly dost zabrat, nebylo to 
nic jednoduchého, ale vydržely trénovat celý 
měsíc a na vystoupení se moc těšily. A nás 
mile překvapily, nikdo se nestyděl, nebo to 
aspoň na sobě nedal znát, všichni tančili na-
plno od začátku až do konce, celých šest mi-
nut svižného tance. Moc se jim to povedlo, 
myslím, že jsme tentokrát kápli do noty 
i starší generaci a těm, kteří lidovky mají rádi 
a s radostí si i zazpívají.� Soňa Macolová

Do školy v přírodě jezdí děti rády



ŽIVOT NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
Výlet do Dětského světa 

v Kadani
K mezinárodnímu Dni dětí jsme uspořá-

dali výlet do Dětského světa v Kadani. Pře-
lézání, podlézání, houpání, skluzavky, ku-
ličky a spoustu zábavy si děti opravdu užily. 
S nejmenšími dětmi centrum procházely 
učitelky. Prostě pohyb a zábava, to je to nej-
lepší pro ty naše děti. Samozřejmě nesměla 
chybět svačina z domova a zážitek z jízdy 
autobusem. Tuto akci určitě v budoucnosti 
zopakujeme.� Heidi Šímová

Děti v pohybu
Od února jsme opět začali se staršími 

dětmi docházet na tělocvik do radonické 
sportovní haly, kde mají děti větší možnost 
rozvoje pohybových dovedností. Děti se učí 
orientaci v prostoru, reakci na signál, trpě-
livosti, poslouchat pokyny a rozumět jim, 
obratnosti, rychlosti a radosti z pohybu. Do 
hodin jsou pravidelně zařazovány sestavy 
z dětského aerobiku, cvičení na stanovištích 
a pohybová hra na závěr. Děti za těch pár 
měsíců udělaly velký pokrok a jsou velmi 
dobře připraveny na tělesnou výchovu na zá-
kladní škole. Děkujeme paní Jarušce Maje-
rové, která s námi docházela do haly, za její 
pomoc s dětmi.� Heidi Šímová

18. Putování se žabičkou
Krásné počasí, devět stanovišť, na kte-

rých čekají děti ze základní školy převle-
čené za pohádkové bytosti. Pohádková cesta 
může začít. A už s kartičkou ve tvaru žabky 
vyráží naši nejmenší. Plní úkoly, za které 
dostávají razítka s písmenkem a nějakou 
tu drobnůstku. Překážková dráha u klaunů, 
přenášení vody u princezen, prolézání stra-
šidelným pytlem u  čertů, jízda na koni 
s princem a hledání pavouků pro Spider-
mana, přikládání puntíků na krovky u be-
rušky a mravenců, hledání pokladu u pirátů, 
házení míčků do klobouku u Boba a Bobka, 
hledání domečků u třech prasátek a skákání 
v pytli u čarodějnic. A jsme v cíli. Tajenka 
byla: Naše žabka. Zvládli to všichni. Teď už 
se jen posilnit párkem v rohlíku a sladkým 
zákuskem a  těšit se na příště. Děkujeme 
všem sponzorům: Sedlářství Jaromír Pa-
luska, Potraviny Perla, rodiče Ládíka Baxy 
a Verunky Pechačové, manželé Krajícovi 
a žákům základní školy.� Barbora Lalíková

Besídka ke Dni matek
Letos pod názvem „Těšíme se do školy“. 

V kulturním domě v Radonicích nás vítají 
Mach a Šebestová, žáci 9. třídy. Díky kou-
zelnému sluchátku se můžeme podívat na 
hodinu českého jazyka, hudební výchovy, 
matematiky, tělesné výchovy, prvouky a vý-
tvarné výchovy. To vše ztvárněné dětmi 
z Mateřské školy U Krtečka v Radonicích. 
Hudebně pohybová vystoupení doplňují 
krásné kostýmy a dětičky tančí jako profe-
sionálové. Je to úžasná podívaná. Všichni 
se usmívají a závěrečná písnička Pro mámy 
a táty dojímá nejednoho dospěláka. Ještě 
rozdat dárečky a přáníčka a besídka končí. 
Děkujeme všem, kteří nám pomohli s její or-
ganizací, i těm, kteří nás přišli podpořit po-
tleskem.� Barbora Lalíková

Počteníčko v družině

V letošním školním roce jsme byli jednou 
za měsíc pozváni do družiny na „Počteníčko 
s předškoláky“. Děti předčítaly mladším ka-
marádům pohádky, potom pracovaly ve sku-
pinkách, kde si při různých činnostech roz-
víjely své vědomosti. Zároveň se seznámily 

s ostatními dětmi, učitelkami a s prostředím 
družiny, kterou budou v příštím školním roce 
navštěvovat. Děti se vždy na návštěvu moc tě-
šily. Děkujeme paní učitelce Lence Uhrové za 
příjemně strávené chvilky a těšíme se na další 
školní rok.� Petra Povolná

Věda na kouli a Digitárium
V březnu jsme navštívili historickou 

budovu žatecké zemědělské školy, kde se 
nachází dva přednáškové prostory s názvy 
Věda na kouli a Digitárium. V nich lektoři 
dětem i dospělým přednášejí různá témata 
za pomoci moderní techniky. Věda na kouli 
je založena na promítání kulového obrazu 
na velkou kouli uprostřed místnosti. A tak 
se děti vydaly s žirafkou Nubií hledat ma-
minku. Příběh provázela spousta aktivit, 

díky kterým se děti mohly zapojit přímo 
do děje a poznat tak život afrických zvířat. 
Digitárium naopak nabízí promítání na ku-
lovou klenbu, tedy pohled uvnitř pomyslné 
koule. Jak se dá nastartovat polozapome-
nutá raketa a prozkoumat vesmír? To se děti 
dozvěděly v bláznivém dobrodružství „Se 
zvířátky do vesmíru“. Byl to zajímavý zá-
žitek, na který budeme dlouho vzpomínat.
� Barbora Lalíková

Návštěva v Digitáriu



ŽIVOT NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
Rozloučení s předškoláky

Již tradičně se loučíme s našimi před-
školáky, kteří odcházejí do školy. Letošní 
rozloučení bylo ve středu 19. června v MŠ. 
Do poslední chvíle jsme si nebyli jisti, zda 
nám počasí bude přát, a proto jsme to ra-
ději nepokoušeli a zůstali ve třídě. Děti 
nám rostou před očima a přitom to není 
tak dávno, kdy nastoupily do školky se slzič-
kami v očích a dnes už tu máme velké a sa-
mostatné předškoláky připravené na další 
etapu jejich života. Sedmnáct dětí, které le-
tos opustí mateřskou školu a v září nastoupí 
do 1. třídy, dostalo od pana ředitele šerpu, 
od obecního úřadu balíček s překvapením 
a květinu. Učitelky přečetly dětem zveršo-
vané vysvědčení a nakonec si všechny děti 
daly na přípitek rychlé špunty. Děkujeme 
rodičům za důvěru a spolupráci, vždyť jste 
nám svěřili do rukou to nejcennější, co 
máte. Dětem přejeme šťastné vykročení do 
nového školního roku a krásné léto.

Petra Povolná

Obchodní stezky v Doupovských horách I. – Královská stezka
S rozvojem schopností člověka i zdokonalováním výrobních 

postupů vznikl přebytek výrobků, ten se hodil pro směnu, později 
pro obchod. Tím vyvstal problém jejich dopravy do okolních míst. 
Již v neolitu se nástroje a polotovary z metabazitu od krkonošské 
Jistebnice objevily při vykopávkách stovky kilometrů od místa vý-
skytu. Původní pěšiny a cesty se během doby měnily na stezky, ty 
na cesty, aby z nich nakonec vznikly silnice. Ty nejdůležitější se 
nazývaly zemské stezky, místa, kde překračovaly hranice státu, oby-
čejně přes horské průsmyky, zemské brány. Zprvu trasy nikdo ne-
opravoval, se zavedením celnic pro výběr mýta docházelo k mini-
mální údržbě, aby nakonec byl provoz regulován privilegii vlast-
níků nebo panovníka. Domovské hory vytvářejí výrazný předěl 
v západovýchodním směru podél Krušných hor, na druhé straně je 
to nejkratší spojnice mezi Žateckem a Chebskem Postupné osidlo-
vání Doupovských hor vedlo k zakládání stezek, které pohoří pře-
konávaly a dnes jsou po nich stopy v lesích na svazích hor v podobě 
hlubokých úvozů nebo mostků, ale i božích muk, kapliček, osad 
a opevnění. Největšímu zájmu se těšila „královská stezka via Re-
gina“ vedoucí z Prahy přes Louny do Žatce, zde se dělila, trasa do 
Kadaně pokračovala přes Přísečnici do Saska, další směřovala přes 
Podbořany na Mašťov, Žďár, Kozlov, Heřmanov a do Radošova. 
Zdejší brod byl nahrazen během doby dřevěným krytým mostem 
postaveným na čtyřech kamenných pilířích. Ten nechalo postavit 
r. 1364 město Ostrov. Dohled nad důležitou částí zemské stezky 
prováděl panovník pomocí hradu v Lokti. Významné bylo vybírání 
cla, jen r. 1624 se na mostě vybralo dvakrát více peněz než v neda-
lekém Ostrově. V květnu 1576 došlo k požáru, kterému celá stavba 
podlehla. Během obnovy byl postaven i další most v Jakubově, což 
se dotklo majitele panství Jáchyma Šlika, kterému se tak krátil vý-
nos z mýta. Za třicetileté války v prosinci 1639 došlo postupujícími 
švédskými jezdci k demolici, obnovený most v lednu 1682 strhla 
velká voda. Důležitá rekonstrukce v letech 1709 a 1731 si vyžádala 
40 kmenů dubů, 32 jedlí, 20 borovic, 72 dubových kůlů, 150 kmenů 
na lešení a 140 na řezivo. Za války o rakouské dědictví r. 1742 jej 
spálili francouzští vojáci ustupující od Kadaně. Roku 1786 byla 
stavba poškozena ledy, k částečnému rozebrání došlo 1810 za na-
poleonských válek. Do seznamu kulturních památek byla stavba za-
psána r. 1958, v letech 1979 až 1980 byla nákladem 1,5 milionu ko-
run rekonstruována, aby 18. července 1986 byla neznámým žhářem 
zapálena. Obec Kyselka, na jejímž katastru most leží, zahájila mezi 
lety 2001−2003 obnovu v hodnotě 17 milionů korun a 17. října 2003 
byl uveden do provozu. Král Jan Lucemburský použil tuto trasu 
r. 1310 při svém tažení za královskou korunou do Prahy. Karel IV. 
1366 rozhodl listinou, že kupci s luxusním zbožím a vínem musí 
použít jen radošovskou trasu. Stejnou cestu použil i r. 1619 Frid-
rich Falcký při své cestě na pražskou korunovaci. Majitel Mašťova 

Jindřich ze Štampachu jej bohatě pohostil na svém zámku, za toto 
gesto a funkce mu byl po bitvě na Bílé hoře 1620 majetek zkonfi s-
kován. Zajímavým projektem pro připojení Sudet k Německu měla 
být výstavba dálnice v trase královské stezky z Chebu do Liberce 
přes Svatobor, Starou Ves, Zakšov do údolí Žďáru.

Josef Kořenský

Z NAŠEHO KRAJE

V sobotu 6. 7. 2024 od 18 hodinV sobotu 6. 7. 2024 od 18 hodin
Areál u kulturního domu v Radonicích

Kapela Re�ex
Fotokoutek Famous Agency

Občerstvení zajištěno

Mše na kapli Panny Marie Pomocné
na Vintířovském vrchu
V neděli 7. 7. od 10.00 hodin

Občerstvení zajištěno

Mše v kostele sv. Markéty
na návsi ve Vintířově

V neděli 14. 7. od 10.30 hodin

Obec Radonice si vás dovoluje pozvat na

POUŤOVOU ZÁBAVU
v rámci

VINTÍŘOVSKÉ POUTI


